

Statul subțiază fondurile pentru IMM-uri

Și în 2019, firmele mici și mijlocii vor putea accesa mai multe fonduri nerambursabile de la statul român, prin diverse programe, dar unele alocate sunt mult mai mici decât anul trecut, conform propunerii de buget de stat. Suma totală este de aproximativ 1,1 miliarde lei (credite de angajament + credite bugetare). Anul trecut au fost angajamente de peste 1,865 miliarde lei și plăți de peste 1,233 miliarde lei. Pentru cel mai important program, Start-Up Nation, care a demarat deja la 27 decembrie și se va încheia la 12 februarie, statul are angajamente de 444 milioane lei, din care ar putea finanța 2.200 firme, și credite bugetare de 383 milioane lei, care ar permite plăți pentru încă 1.900 firme. Inițial, statul anunțase că vrea să dea alocații de 200.000 lei unui număr mult mai mare de start-up-uri (10.000). Ministrul pentru Mediul de Afaceri, Radu Oprea, a dat asigurări că vor fi alocate două miliarde lei, sub formă de credite de angajament, în proiectul de buget care va pleca din Guvern la Palament, după mai multe discuții cu ministrul Finanțelor. De asemenea, actuala propunere de buget pentru 2019 nu prevede fonduri pentru lansarea unui nou apel de proiecte Start-Up Nation. În rest, există programele de microindustrializare, internaționalizare, UNCTAD/EMPRETEC, Femeia Antreprenor, Comerț, Târgul IMM, Artizanat și Stimularea Exporturilor, cu bugete mici, spre foarte mici.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Mai bune decât un depozit

Dobândă de 4 - 5% la titlurile de stat

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) lansează luni trei noi emisiuni de titluri de stat destinate exclusiv populației, iar obligațiunile vor putea fi achiziționate până la 22 februarie. Ele au scadențe la doi, trei și cinci ani și dobânzi anuale de 4%, 4,5% și, respectiv, 5%, iar veniturile aferente sunt neimpozabile. Titlurile pot fi cumpărate de către persoanele fizice rezidente care au împlinit vârsta de 18 ani la data efectuării subscrierii, inclusiv de cele care au participat și la emisiunile anterioare. Bonus - a fost eliminată plafonarea sumelor care pot fi investite de persoanele fizice în cadrul acestor emisiuni. Titlurile Tezaur vor putea fi achiziționate de la unitățile operative ale Trezoreriei Statului și din rețeaua de oficii ale CN Poșta Română, atât în mediul urban, cât și în cel rural. Titlurile au valoare nominală de un leu; dobânda este anuală, plătită la termenele prevăzute în prospectul de emisiune. MFP precizează că emiterea titlurilor de stat pentru populație va continua în 2019. În fiecare lună, perioada de subscriere va fi de trei săptămâni, iar maturitățile vor fi stabilite în funcție de interesul manifestat de investitori.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pericol pe șosele

Weekend cu șoferi beți și fără permis! Ce a făcut Poliția



Ca în fiecare weekend, polițiștii de la Rutieră identifică persoane ireponsabile care beau și se urcă la volan. În ciuda tuturor campaniilor făcute de oamenii legii, există încă indivizi care reușesc să ignore evidența, punându-se în pericol pe ei și pe ceilalți participanți la trafic.

Astfel, la data de 3 februarie a.c., ora 07.40, polițiștii din cadrul Serviciului Rutier Constanța au identificat un bărbat, în vârstă de 49 de ani, care a condus un autoturism, pe DN 2A în localitatea Crucea, județul Constanța, fiind sub influența băuturilor alcoolice. Bărbatul în cauză a fost implicat într-un accident rutier soldat doar cu pagube materiale, fiind condus la spital în vederea recoltării de probe biologice pentru stabilirea alcoolemiei în sânge.

În aceeași zi, cu câteva ore mai devreme, la 02.00, polițiștii din cadrul Secției 9 Rurală Topraisar au identificat un bărbat, în vârstă de 33 de ani, care a condus un autoturism, pe DJ 395 în

localitatea Chirnogeni, județul Constanța, fiind sub influența băuturilor alcoolice și fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule. Bărbatul în cauză a fost condus la spital în vederea recoltării de probe biologice pentru stabilirea alcoolemiei în sânge.

Tot astăzi, duminică, 3 februarie a.c., la ora 01.30, polițiștii din cadrul Postului de Poliție Lumina au identificat un bărbat, în vârstă de 24 de ani, care a condus un autoturism, pe strada Câmpului din localitatea Lumina, județul Constanța, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule. Bărbatul în cauză a refuzat să fie condus la spital în vederea recoltării de probe biologice pentru stabilirea prezenței unor substanțe cu efect psihoactiv în organism.

Ziua de sâmbătă, 2 februarie, nu a fost nici ea lipsită de peripeții. Seara, în jurul orei 23.45, polițiștii din cadrul

Poliției orașului Ovidiu au identificat un bărbat, în vârstă de 28 de ani, care a condus un autoturism, pe strada Națională din Ovidiu, județul Constanța, fiind sub influența băuturilor alcoolice. Bărbatul în cauză a fost implicat într-un accident rutier soldat doar cu pagube materiale, refuzând să fie condus la spital în vederea recoltării de probe biologice pentru stabilirea alcoolemiei în sânge.

Cu câteva ore mai devreme, la 19.00, polițiștii din cadrul Biroului Rutier Constanța au identificat un bărbat, în vârstă de 65 de ani, care a condus un autoturism, pe Șoseaua Mangaliei din Constanța, fiind sub influența băuturilor alcoolice. Bărbatul în cauză a fost implicat într-un accident rutier soldat doar cu pagube materiale, fiind condus la spital în vederea recoltării de probe biologice pentru stabilirea alcoolemiei în sânge.

În toate aceste cauze, au fost întocmite dosare penale.

Ai spart vreodată un produs în magazin. Ce trebuie să faci? Plătești sau nu?

Cu siguranță vi s-a întâmplat, din neglijență, neatenție sau pur și simplu, să atingeți un produs, care să se prăbușească la pământ în fața ochilor dvs disperată și să se spargă. Dacă vi s-a întâmplat asta, să știți că nu trebuie să vă grăbiți să plătiți! Potrivit virale.ro, dacă daunele nu sunt din vina dvs., nu sunteți obligat să plătiți pentru ele. „De exemplu, ați atins accidental o sticlă și aceasta a căzut și s-a spart. Vedeți dacă pe raft există bare de protecție, acestea sunt necesare pentru stabilitatea produselor. Absența acestora și ulterior deteriorarea produselor, este vina lucrătorilor din magazin.

Există și alte standarde pentru amplasarea mărfurilor: distanța dintre rafturi ar trebui să fie de cel puțin 1,4 metri.

Cu cât suprafața magazinului este mai mare, cu atât distanța dintre rafturi crește:

- 1,4 m – pentru suprafețe de până la 100 m²
- 1,6 m – pentru suprafețe de 100-150 m².
- 2 m – pentru suprafețe de 150 – 400 m².



2,5 m – pentru suprafețe de 400 m².

Paznicul s-a năpustit asupra ta cu amenințări? Nu permiteți ca angajații magazinului să vă intimideze sau să vă amenințe. NU UITAȚI! Numai instanța vă poate obliga să plătiți pentru bunurile vătămate. Nu trebuie să faceți acest lucru imediat! Mai bine cereți personalului să vă dea cartea de

reclamații. Descrieți în detalii tot ce s-a întâmplat.

Este foarte posibil ca în acest moment, administrația magazinului să-și schimbe atitudinea. La urma urmelor, se tem foarte tare de litigii și de inspecții. Dacă angajații magazinului continuă să vă preseze, propuneți să rezolvați problema în instanță.

Amenințați că veți depune plângere la Agenția pentru Protecția Consumatorilor.

Ați întâlnit astfel de situații? Cum v-ați comportat? Asigurați-vă că împărtășiți prietenilor aceste informații utile!”